

樂於助人 善於溝通的吳豐盛

強調「人生就是不斷學習」的吳豐盛，更身體力行來服務大眾。

現

任經濟部國營會執行長的吳豐盛，擔任電基會委員已有一年半多的時間。他認為電基會設立的宗旨，即在關懷電源所在地的民眾，可說是一件相當好的事情。吳豐盛謙虛地說，參與電基會的工作，讓他學到不少東西，也與個人的座右銘「人生就是不斷學習」相符合。

強調溝通與協調

吳豐盛表示，電基會既是協助政府開發電源，更應該以當地民眾為本，依民眾的需求，讓經費發揮最大的效益。

然而，如何做到最好？吳豐盛強調，分配的機制與相關作業要點，要切合實際的需要，其次，就是在整體運作上，要徹底的溝通。因為再好的執行要點，都必須仰賴最佳的協調與溝通，才能達到最適切的成果。

電基會在執行時，難免與民眾的想法有差距，但過程中的協調與溝通，卻是最為關鍵的環節。他認為，民眾的需要是可以引導的，電基會必須做一些研究的工作，以了解所在地民眾的需求，做為執行的依據，雖然這個工作並非短時間之內就可以達成，但是透過長期的觀念引導，相

信可以讓民眾真實的感受電基會存在的價值與誠意。

目前電基會的專案協助金，如何與年度協助金互相搭配，也是重要的課題，若有鄉鎮首長，願意與電基會共同規劃，在四年任內，一定可以看到成果，如此，不但可以兼顧理想，同時更是務實的作為——而這正是吳豐盛最衷心的想法。

他主張，應改善目前零星式的專案申請。因為與其以打散彈槍的方式去運作，倒不如藉助專家學者與鄉鎮首長及民眾溝通，反而有更佳的效果，俾使電基會真正發揮影響力，順利進行整體性的社區規劃。

此外，考核的工作當然也很重要；考核的工作，不僅是評論好壞對錯而已，而是讓社會各界做群體檢視；讓社會公評做為日後改進的參考。而讓社會大眾公評，將電基會的作法與要旨表達清楚是必要的。吳豐盛承認，這件事情很困難，但還是要積極地做；這一任的委員未完成，下一屆的委員，也要繼續朝同一個方向做，勇敢的走下去，以階段性的發展，彼此接力，更能發揮完美的效果。

積極發展社區總體營造

源，才不會讓電基會成立的美意大打折扣。

電基會是民眾的好鄰居

吳豐盛說，委員們都非常賣力，希望電基會的任何決定都能貼近民眾，對鄉鎮提出的各項建設案都審慎評估，與六十二個鄉鎮互相配合溝通，做他們最好的鄰居。在這段時間中，吳豐盛看到所有委員齊心協力，努力將電基會事務做到最好，也深受感動。

長達二十五年的公務員生涯，吳豐盛了解隨著年齡增長，卻益發體會生涯規劃的重要。社會確是不斷在改變，很多事要順勢而為。在工作上，他堅持要盡己所能，擔任行政工作，最重要的就是與人溝通。「凡事以和為貴、與人為善」，是他始終不變的想法。他說，如果自己的意見，無法獲得他人的認同，不是溝通不夠，就是自己的建議不夠理想，要懂得傾聽他人的聲音，學習他人的經驗。

吳豐盛說，公務人員也要隨著社會變遷，不斷努力。這年頭，得十八般舞藝樣樣精通才行，包括懂得溝通談判、調整個性、加強語文能力、精熟資訊操作能力，這已經不再是「官大學問大」的時代了。

吳豐盛非常重視家庭生活，閒暇時間全都給了家人。他始終覺得：與家人在一起，才有最大的樂趣。不過，熱愛旅遊、喜看電影的他說，如果別人有困難，他仍然樂於提供協助。本著「助人為快樂之本」，吳豐盛說，他不後悔走上公務員這條路，只希望自己能夠繼續勇往直前，不斷改進。



台灣地區各鄉鎮，已漸有「社區總體營造」的概念，吳豐盛說，社區總體營造，牽涉到相當深厚的人文概念，也就是要挖掘民眾心中深層的想法，經由民主的方式，讓社區民眾去共同討論。

他強調，透過內部的改造工程，結合外部的專業及技術資源，則可以按部就班，水到渠成，完成改善工程。衝突當然是難免的，但這其實是內部溝通的問題，還是得仰賴民眾正確的認知與良好的溝通。此外，在過程中，政府單位也要不斷加強民眾對社區總體營造的認知與需求感，摒除個人利益與主觀好惡，著眼大處。讓民眾與鄉鎮長一起深入了解各電廠的規劃與發展；相關單位則透過與地方座談的方式，達到與民眾溝通的目的。民眾提出需求，應摒除個人私利，為整體社區發展著想，千萬不要隨意浪費這些得來不易的資